

小心你的红唇香吻成“毒吻”

美产口红三分之一含铅超标

美国一家独立实验室抽检了美国市场上33个品牌的红色系唇膏。检测样品分别购自马萨诸塞州的波士顿、康涅狄格州的哈特福德、加利福尼亚州的旧金山和明尼苏达州的明尼阿波利斯。这些口红均由美国制造。

六成口红含铅

检测结果显示,61%的口红含铅,含铅量从0.03ppm至0.65ppm不等。但没有一种口红在包装上标注含铅。ppm为显示成分含量的计量单位,1ppm相当于每千克中含1毫克。

这份名为《毒吻:含铅口红的问题》的报告称,含铅量较高的口红包括:欧莱雅纷泽滋润正红色(True Red)唇膏(0.65ppm)、欧莱雅纷泽滋润经典酒红色(Classic Wine)唇膏(0.58ppm)、封面女郎Incredifull鲜红色(Maximum Red)唇膏(0.56ppm)、迪奥魅惑暗红色(Positive Red)唇膏(0.21ppm),而诸如露华浓等品牌的口红不含铅,价格也相对便宜。

参照糖果标准

报告显示,三分之一的口红含铅量超过美国食品和药物管理局的糖果含铅量标准——0.1ppm。

安全化妆品运动组织认为,尽管食品和药物管理局并未制定口红的含铅量标准,但口红如同糖果,可被人体直接吸收,因此糖果含铅量

为孩子健康
忧心的母亲可能
在无意间给他们
一个有毒的亲吻。

美国安全化
妆品运动组织
11日公布了检
测报告。报告显
示,美国制造的
口红大多含铅,
且三分之一含铅
量超标。



■ 口红含铅问题引起社会关注

影响人的认知、语言和行动能力。孕妇和婴幼儿尤其容易受害,铅可轻易通过胎盘进入胎儿大脑,影响胎儿发育。铅中毒还可能与不育和流产有关联。

康涅狄格州环境正义联合会主席马克·米切尔说:“体内已积累的铅加上每天数次涂抹含铅口红,将显著增加体内铅含量。”安全化妆品运动组织创办人之一迈尔肯说,“化妆品行业需要检点自己的行为,把铅等有毒物质从产品中清除”,“检测结果该让化妆品行业醒悟了”。

“涉铅”厂家不服

这份报告一出台便在化妆品行业引起轩然大波。各大“涉铅”化妆品制造商以及行业协会分别发表声明为自己辩白。

美国化妆品、盥洗用品和香料协会发表声明说,铅在口红制造过程中自然生成,并非有意添加。

协会说,美国食品和药物管理局“为口红颜料的含铅量制定了严格标准……安全化妆品运动组织报告涵盖的产品符合这些规定。”

欧莱雅集团(美国)分公司发表声明说,负责监测公司产品的是一个由毒物学家、药剂师和医生组成的专业团队。宝洁公司声明说,消费者通过口红摄入的铅“比通过吃东西、呼吸和饮水摄入的铅含量低数百倍。”卜晓明(新华社供本报稿)

评论 07101311601

本报特稿 9
月初意大利新学年
开始之后,中
小学生书包过重
问题引起了社会
关注。近日意大
利众议院通过一
项法律草案,试
图通过法律来解
决学生书包过重
的问题。

意大利众议院
的法律草案规
定,成立一个科
技委员会来专门
解决学生书包过
重的问题。措施
包括:明确规定
书包的尺寸和重
量;允许学生将
部分书籍或学习用
品放在学校;将课
本分分成册以
及使用信息技
术让学生利用电
脑学习等。

研究表明,为了保证学生健
康成长,书包的总量不应该超
过学生体重的10%到15%。(王宝泉)

含铅口红有害吗? 消费者组织答疑

美国安全化妆品运动组织在
网站上回答了关于口红与铅的若
干问题:

■ 口红含铅真的有损健康吗?

答:最新研究表明,铅含量没
有安全线,即任何水平的含铅量都
对人体有害。不断摄入的铅在体内
日积月累,不会分解。

■ 铅是如何进入口红的?

标准适用于口红。

安全化妆品运动组织称,其余
39%的口红不含铅,这一事实说明

答:铅进入口红有两种可能的
途径:口红颜料含铅,或制造口红
的其他原材料成分,如氧化锌或二
氧化钛等含有杂质铅。

■ 能买到不含铅的口红吗?

答:可以说能,也可以说不能。
尽管报告显示,39%的口红不含铅,
但由于口红包装均不标注含铅量,消
费者无法自行判断是否含铅。欣华

制造不含铅的口红已成为可能。

安全化妆品运动组织11日发
布声明说,铅对神经有毒害作用,可

日本著名糕点商长期伪造生产日

新华社东京10月12日电 日本农林水产省官员12日说,已勒令长期伪造生产日期的著名糕点商“赤福”公司对产品正确标识,该公司的糕点专卖店和各商场专柜已经暂停营业。

“赤福”公司对已标明保质期的糕点冷冻保存,在接到订单后对糕点解冻和再包装,并以包装日期作为生产日期将糕点售出,时间跨度最多曾达14天。

据报道,这家有着300年历史的著名糕点商自1973年起就开始伪造产品生产日期和保质期。



新华网网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客:访问记者的博客 详细:获取更多信息 评论:发表评论 调查:参与投票 报道:提供新闻线索或与本文相关的信息 征集:征集新闻线索、征文等

申请如同过“鬼门关”

日本近年国内贫富差距不断扩大,政府不堪救济重负,自2003年

开始削减福利。由于指标限制,资格

审核门槛一抬再抬,使得救助申请获准变得十分困难。申请环节变成了“鬼门关”。
2000年至2006年间,北九州市低保人口比率仅从1.26%变为1.28%,是日本各大城市中涨幅最低的。北九州市也因此成为解决社保问题的“样本市”。

在北九州市,社会救助申请程

一男子失去社会救助活活饿死家中

“死亡日记”揭开日本福利弊端

日本北九州市一名男子因失去社会福利救助活活饿死家中。在他干瘪的尸体旁,人们发现一本薄薄的日记,里面记载了他生命最后的时光。

美国《纽约时报》12日报道,这本“死亡日记”在日本国内掀起巨澜,也把日本福利制度的一些具体弊端推至聚光灯下。

序如下:申请人先接受社保部门工作人员认话,再决定是否颁发正式申请表。80%的申请者空手而归。

56岁的西山广记去年申请时两度遭拒,工作人员让他回家向亲戚求助,态度恶劣。由于有病在身丧失工作能力,他一度想自缢寻求解脱。

北九州大学讲师藤谷部高治曾是一名受理申请的工作人员,他说,有指标规定,每人每年必须让申请

材料减少5份,能否完成指标与个人晋升密切相关。

社会反思文化偏见

《纽约时报》说,“死亡日记”凸显了日本在经济转型期中所付出的“人本”代价。与此同时,日本文化长期认为受嗟来之食可耻,接受救助者的人格得不到尊重。藤谷部第一年当受理员时曾见到一名50多岁的妇女,喝得醉醺醺,前来求助。藤谷部记得上司对他说:“与其这样,还不如死了好。”

东京法政大学社会福利专家杉村宏说:“日本一些地方政府似乎认为,用纳税人的钱去帮助困难群体,是对公民权益的伤害。对他们而言,困难群体似乎不是公民,纳税人才是公民。”邵馨莲(新华社供本报稿)

张记好阳澄湖蟹有限公司董事长张云龙先生率全体员工衷心感谢上海及国内外广大新老客户对本公司的关心和支持,特在本季隆重推出阳澄湖大闸蟹优惠活动,回馈上海和国内外新老客户。

规格	4两公以上	4.5两公以上	5两公以上	6两公	7两公 (清蒸打边烧)
售价	90元/对	130元/对	170元/对	250元/对	340元/对

张记好阳澄湖蟹,在国内外有相当知名度,好蟹出自阳澄湖!

本行2005年—2007年连续三年被中国上海水产行业协会评为
中国上海大闸蟹诚信经营企业 NO.01

热忱欢迎团购, 8.8折优惠, 有高档礼券,
豪华包装, 上海地区免费送货!

凭本广告前来购蟹客户, 同样8.8折优惠
上海地区前来本行团购大闸蟹客户, 凭

即时出租车票, 本行当即予以报销

免费品尝, 保质保量

地址: 上海市普陀区兰溪路426号

订购热线: 021-52669866 52669928

传真: 021-52667318 网址: www.zjxdw.net

